

ન્યૂઝ અમોફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

"ગુજરાત રાજ્ય માહિતી ખાતાની પેનલ ઉપર નું અગ્રીમ દૈનિક અખબાર"

www.janfariyadnews.com

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 11 * Issue No. 37 * Date: 26.11.2024, Tuesday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

મહારાષ્ટ્રમાં સસ્પેન્સ ખતમ : ફડણવીસ બનશે CM



મહારાષ્ટ્ર વિધાનસભાની ૨૮૮માંથી ૧૩૨ બેઠક જીતીને ભાજપે બહુ મોટી સફળતા હાંસલ કરી લીધી છે. એવું કહેવાય છે કે, ભાજપે દેવેન્દ્ર ફડણવીસને મુખ્યમંત્રી બનાવવા માટે તૈયારી કરી લીધી છે. ફડણવીસને મુખ્યમંત્રી બનાવવા સામે અજિત પવારને પણ વાંધો નથી. સૂત્રોના જણાવ્યાનુસાર, એકનાથ શિંદેએ પણ મહારાષ્ટ્રના મુખ્યમંત્રી પદેથી રાજીનામું આપી દેવાની તૈયારી કરી લીધી છે.

ગુજરાત દૂધ ઉત્પાદનમાં દેશમાં ચોથા ક્રમે, વર્ષે ૧૭૨ લાખ મેટ્રિક ટનથી વધુ થાય છે ઉત્પાદન

ભારતમાં દૂધ ઉત્પાદનને પ્રોત્સાહન આપવા અને ગ્રામીણ આજીવિકાને સમૃદ્ધ બનાવવા માટે દર વર્ષે ૨૬મી નવેમ્બરના રોજ રાષ્ટ્રીય દૂધ દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવે છે. રાષ્ટ્રીય દૂધ દિવસ શ્વેત ક્રાંતિના પિતા ડૉ. વર્ગસિ કુરિયનની જન્મ જયંતી નિમિત્તે ઉજવવામાં આવે છે. જેમાં દેશની સાથે-સાથે ગુજરાત રાજ્ય પણ દૂધ ઉત્પાદન ક્ષેત્રે હરણફાળ ભરી રહ્યું છે. છેલ્લા ૨૨ વર્ષ દરમિયાન સમગ્ર દેશના દૂધ ઉત્પાદનમાં સરેરાશ ૮.૪૬ ટકાનો વાર્ષિક વધારો નોંધાયો છે. જેમાં ગુજરાતના દૂધ ઉત્પાદનમાં ૧૧૮.૬૩ લાખ મેટ્રિક ટન એટલે કે, સરેરાશ ૧૦.૨૩ ટકાનો વધારો જોવા મળ્યો છે. દૂધ એ માત્ર પોષણક્ષમ આહાર જ નહિ, પરંતુ ભારતના અનેક લોકો માટે આજીવિકાનું માધ્યમ બન્યું છે. ગ્રામીણ ભારતના અનેક નાગરીકો, ખાસ કરીને મહિલાઓ પશુપાલન વ્યવસાય પર નભે છે. ભારત વિશ્વફલક પર મિલ્ક પ્રોડક્શન હબ બન્યું છે, ત્યારે આજે ગુજરાત વાર્ષિક ૧૭૨.૮૦ લાખ મેટ્રિક ટન દૂધ ઉત્પાદન અને ભારતના કુલ દૂધ ઉત્પાદનમાં ૭.૪૮ ટકાના યોગદાન સાથે દેશમાં ચોથા ક્રમાંકે છે.

સંસદના શિયાળુ સત્રના પ્રથમ દિવસે અદાણી મુદ્દે હંગામો



સંસદના શિયાળુ સત્રની શરૂઆત થતાની સાથે જ તમામ નેતાઓ તરફથી આરોપ-પ્રત્યારોપનો દોર શરૂ થઈ ગયો છે. આ સંદર્ભમાં સોમવારે વિપક્ષી નેતાઓએ કહ્યું હતું કે, સરકાર અદાણી મુદ્દે જાહેરમાં ચર્ચા કરવા નથી ઇચ્છતી. સંસદના બંને

ગૃહોમાં કામકાજ સ્થગિત કરીને આ મુદ્દે ચર્ચાની માંગ વચ્ચે ગૃહની કાર્યવાહી દિવસભર માટે સ્થગિત કરવામાં આવી હતી.

આજે સોમવારે વિરોધ પક્ષોના નેતાઓએ લાંચના આરોપમાં અદાણી જૂથના સ્થાપક અધ્યક્ષ ગૌતમ અદાણી અને અન્ય પર યુએસ કોર્ટમાં કાર્યવાહી કરવાના મુદ્દે ચર્ચા કરવા માટે સ્થગિત રાખવાની નોટિસ આપી હતી. પરંતુ સંસદના બંને ગૃહોમાં સ્પીકરે ચર્ચા કરવાની મંજૂરી આપવાનો ઇનકાર કરી દીધો અને કાર્યવાહી દિવસભર માટે સ્થગિત કરી દેવામાં આવી હતી.

અમરેલીના ધાતરવાડી ડેમ પાસે ધમધમી રહી છે બે ક્વોરી

અમરેલીના ધાતરવાડી ડેમ પાસે ધમધમતી બે ક્વોરીને લઈને નજીકના ગામડાંના ખેડૂતોએ વિરોધ કર્યો. ખેડૂતોનું કહેવું છે કે, માઈનિંગના કારણે ખેડૂતોનો જીવાદોરી સમાન ધાતરવાડી ડેમ પર સીધી અસર થઈ રહી છે અને નુકસાન થઈ રહ્યું છે. સમગ્ર મામલે ખેડૂતો ક્વોરી બંધ કરાવવા માટે કલેક્ટર કચેરીએ પહોંચીને વિરોધ પ્રદર્શન કર્યું હતું. મળતી માહિતી પ્રમાણે, અમરેલી જિલ્લામાં રાજુલાના ધાતરવાડી ડેમ ૧ નજીક આવેલી બે ક્વોરીના કારણે ડેમને ભારે નુકસાન થઈ રહ્યું છે. સમગ્ર મામલે વાવેરા, મોટા આગરીયા, ભાક્ષી, ધારેશ્વર સહીતની ગ્રામ પંચાયતના સરપંચો અને ખેડૂતોમાં રોષ જોવા મળ્યો હતો. ખેડૂતોનું કહેવું છે કે, ધાતરવાડી ડેમ પાસે ધમધમી રહી છે બે ક્વોરીના કારણે તેની સીધી અસર ડેમ પર થઈ રહી છે. જેમાં ડેમ પાસે ચાલી રહેલી ક્વોરીને તાત્કાલિક ધોરણે બંધ કરવાની માગ સાથે સરપંચો અને ખેડૂતો જિલ્લા કલેક્ટર કચેરીએ પહોંચ્યા હતા, જ્યાં તેમને 'ધાતરવાડી ડેમ બચાવો'ના નારા સાથે વિરોધ પ્રદર્શન કર્યો હતો. સમગ્ર મામલે જો ક્વોરી બંધ કરવામાં નહી આવે તો ખેડૂતો સહિત વિવિધ સંગઠનો દ્વારા ગાંધી ચિંથા માર્ગે આંદોલન કરવાની ચિમકી ઉચ્ચારી હતી.



રાષ્ટ્રીય બંધારણ દિવસ

ભારતના બંધારણના અંગીકરણના ૭૫ વર્ષ થવા નિમિત્તે બંધારણના ઘડવૈયા ડૉ. બાબાસાહેબ આંબેડકર અને બંધારણ સભાના સૌ સભ્યોને શત્ શત્ નમન



“ મારા જીવનની દરેક ક્ષણ ડૉ. બાબાસાહેબ આંબેડકર દ્વારા ચિહ્નિત ભારતના બંધારણના મહાન મૂલ્યો પ્રત્યે સમર્પિત છે. આ આપણું બંધારણ જ છે, જેના કારણે એક ગરીબ અને પછાત પરિવારમાં જન્મેલી મારા જેવી વ્યક્તિને રાષ્ટ્રસેવાનો અવસર મળ્યો છે. આ આપણું બંધારણ જ છે જેના કારણે આજે કરોડો દેશવાસીઓને આશા, સામર્થ્ય અને ગરિમાપૂર્ણ જીવન મળી રહ્યું છે. ”

- માનનીય વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી



વર્ષ ૨૦૧૫માં માનનીય વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ ૨૬ નવેમ્બરને સંવિધાન દિવસ તરીકે ઉજવવાનો નિર્ણય કર્યો

બંધારણ અંગીકરણના ૭૫ વર્ષ થવા નિમિત્તે સમગ્ર રાજ્યમાં વર્ષ દરમિયાન વિવિધ કાર્યક્રમો યોજાશે

આપણું સંવિધાન, આપણું સ્વાભિમાન

